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Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno 

reca le interrogazioni. 
La pr ima è quella dell 'onorevolo Josa, al 

ministro dell 'economia nazionale, « per cono-
scere se non r i tenga incompatibi le la nomina 
dei veterinari provinciali a presidenti di 
Commissioni ippiche provinciali, delle quali 
f anno anche par te di diri t to veterinari 
direttori di stazioni di monta , il cui giudi-
zio può essere t u r b a t o dalla presenza del 
superiore, e se inoltre non creda oppor tuno 
fa r ricadere la nomina sudde t ta un icamente 
su allevatori scelti con rigorosi criteri di 
capaci tà e p rob i t à ». 

P E G L I O N , sottosegretario di Stato per 
l'economia nazionale. D'accordo con l 'ono-
revole interrogante , chiedo che questa inter-
rogazione sia r invia ta a da ta da destinarsi. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Segue l'in-
terrogazione dell 'onorevole Ranieri, al mini-
stro delle finanze, «per sapere, se non r i tenga 
sia conveniente giungere alla r i forma della 
circolazione cartacea, s tatale e bancaria , 
che presenta a t t ua lmen te gravissimi e 
capitali difet t i dipendent i : 1°) dalla grande 
imperfezione dei biglietti, molti dei quali 
sono abort i estetici e tecnici che incorag-
giano la falsificazione; 2°) dai t roppo numerosi 
tipi in circolazione, t u t t i differenti per dimen-
sione, qual i tà di car ta , colore e disegni. 
Quanto sopra è esposto per invocare dal 
Governo nazionale l 'unificazione della cir-
colazione per t u t t e le banche con l 'emissione 
di una sola serie di biglietti, fabbr ica t i coi 
più recenti perfezionament i della tecnica 
della car ta e oppor tunamente graduat i 
secondo il valore, sui quali, come segno di 
affermazione del regime, dovrebbe essere 
impresso il segno del fascismo: il fascio 
littorio ». 

H a facol tà di r ispondere l 'onorevole sot-
tosegretario di S ta to per le finanze. 

D ' A L E S S I O FRANCESCO, sottosegreta-
rio di Stato per le finanze. Sono lieto di poter 
dichiarare all 'onorevole in ter rogante che è 
intenzione del Ministero delle finanze di rin-
novare la circolazione dei biglietti di S ta to 
sosti tuendoli con altr i di nuova emissione 
che abbiano requisiti sostanzialmente con-
formi a quelli indicat i dalla interrogazione. 

Senonchè, per^tener fede ad una esigenza 
cui si in forma, nei l imit i del possibile, t u t t a 
l 'azione del Governo, e cioè che questi bi-
glietti per ideazione art is t ica e per la prepa-
razione della car ta per la s t a m p a siano un 
p rodo t to esclusivo dell 'ar te e della indùst r ia 

i tal iana, sarà necessario che dal pensiero 
a l l 'a t tuazione di esso corra il t empo s t re t ta -
mente necessario. 

Per quanto si riferisce alla circolazione 
bancar ia posso assicurare l 'onorevole inter-
rogante che sono in corso di s tudio provvedi-
ment i di radicale impor t anza che por te ranno 
anche alla modificazione della circolazione 
car tacea in senso conforme agli in tendiment i 
del l ' interrogante stesso. 

È inuti le avver t i re che non si t rascurerà 
di fa re t u t t o il possibile affinchè, sia per i 
biglietti di Sta to , come per i biglietti della 
circolazione bancaria , il simbolo del Li t to-
rio appar isca come la consacrazione della 
nuova fede cui si i spirano il Governo e il 
popolo i tal iano. (Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Ranieri ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

R A N I E R I . Prendo a t to con viva soclisfa-
zione delle dichiarazioni di Sua Eccellenza 
il sottosegretario di S ta to per le finanze, e 
mi dichiaro comple tamente sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Ricchioni, al ministro del-
l 'economia nazionale, « per conoscere se non 
r i tenga di dover disporre, anche a favore degli 
enti agrari della regione pugliese, che eser-
ci tano il credito agrario come intermediar i 
delle Casse provinciali , l 'erogazione di premi, 
in conformi tà di quanto è disposto per gli 
ent i medesimi della Basilicata, Calabria, 
Liguria e Sicilia ». 

L'onorevole sottosegretario di Sta to per 
l 'economia nazionale ha facol tà di rispondere. 

P E G L I O N , sottosegretario di Stato per 
Veconomia nazionale. Come è noto all 'ono-
revole interrogante , le provvidenze dispo-
ste a favore della Basilicata, della Calabria, 
della Liguria e della Sicilia per la eroga-
zione di premi e sussidi ai Consorzi agrari 
e alle casse agrarie e rurali furono concesse 
con de te rmina te leggi speciali emana te a 
favore delle singole regioni, per dare mag-
giore incremento alla produzione agraria 
locale e venire incontro ai bisogni urgenti 
di quelle classi agricole. 

È d 'uopo però ri levare che pra t icamente 
detti provvediment i non sortirono risultati 
molto efficaci e che i fondi s tanziat i in bi-
lancio per det t i scopi fu rono l imitat i a de-
te rmina t i periodi di tempo; dimodoché per 
la Liguria gli s tanz iament i sono finiti con 
l'esercizio 1922-23, per la Basilicata con 
l'esercizio 1923-24 e per la Calabria con 
l'esercizio in corso. 

Qualora però si venisse nella determina-
zione di s tanziare nuovi fondi per l 'eroga-


